
Regulierungsmanagement
Ein Dienstleistungsangebot für Netzbetreiber



Ziele und Herausforderungen

Die sich ständig wandelnden Marktbedingungen stellen Netz-  

betreiber vor große Herausforderungen. Durch neue Gesetze, 

Verordnungen und Gerichtsurteile ändern sich die Rahmen- 

bedingungen im Regulierungsmanagement rasant. Diese von 

außen auf Unternehmen einwirkenden Anforderungen und die 

anspruchsvolle Regulierungspraxis der Regulierungsbehörden 

machen schnelle und flexible Lösungen in Unternehmen unver-

zichtbar und haben entscheidenden Einfluss auf die Unterneh-

menspolitik.

Mit der über Jahre gewachsenen Erfahrung und fachlichen  

Kompetenz unterstützt Sie das Regulierungsmanagement der 

EAM Netz GmbH bei der Bewältigung dieser Herausforderungen.  

Neben der einwandfreien Erfüllung der sich aus der Regulierung 

ergebenden Aufgaben sehen wir uns auch als Berater zur strate-

gischen Optimierung im regulierten Markt. Hierfür stellen wir  

die notwendigen Informationen sowie Alternativen und Empfeh-

lungen zur unternehmerischen Entscheidungsfindung zur  

Verfügung.



Dienstleistungsangebot Strom und 
Erdgas

Unser Dienstleistungsangebot, das wir gern mit Ihnen auf Ihre 

Wünsche und Bedürfnisse anpassen, besteht aus drei optionalen 

Modulen:

Modul I – Berichtspflichten, Anträge und 

Veröffentlichtungspflichten

 › Antragsstellung zur Anpassung der jährlichen Erlösobergrenze  

 (insbesondere Kapitalkostenaufschlag und Regulierungskonto)

 › Bewertung von Allgemeinverfügungen, Leitfäden der Regulierungs- 

 behörden und gesetzlichen Änderungen

 › Bewertung, Hilfestellung und Plausibilisierung von individuellen  

 Anfragen der Regulierungsbehörden

 › Ermittlung der kalenderjährlichen Erlösobergrenze

 › Unterstützung bei Veröffentlichungspflichten durch Aufzeigen  

 von Fristen und Plausibilisierung der zu veröffentlichenden Daten  

 und Informationen

Modul II – Kostenprüfung

 › Jährliche kaufmännische Unterstützung vor dem Hintergrund  

 vergangener und zukünftiger Kostenprüfungen

 › Durchführung der Kostenprüfung durch die Erstellung kosten- 

 prüfungsrelevanter Unterlagen 

 › Finale Abwicklung der Kostenprüfung im Hinblick auf Informations- 

 austausch mit den Regulierungsbehörden

 › Unterstützung bei der Effizienzwertbestimmung 

Modul III – Netzentgeltkalkulation

 › Vorbereitung der Netzentgeltkalkulation

 › Durchführung der Netzentgeltkalkulation 

 › Durchführung der Berichtspflichten gegenüber der Regulierungs- 

 behörden

Fotos links und Titel: shutterstock



Die EAM Netz als Ihr kompetenter 
Partner

Langjährig gewachsene Kompetenz, technisches Know-how  

und maßgeschneiderte Konzepte und Lösungen zeichnen unsere 

Dienstleistungsangebote im Bereich der Netzwirtschaft aus.

Von folgenden Dienstleistungen könnten Sie ebenfalls  

profitieren:

Netznutzungs- 

management

Bereitstellung 

von Lastgangdaten 

per E-Mail

Energiedaten- 

management

Bilanzkreis- 

bewirtschaftung

Abrechnungs- 

und Service- 

dienstleistungen

Zählerfern- 

auslesung

Messdaten- 

management



Haben Sie Fragen zur Dienstleistung Regulierungsmana- 

gement oder zu einer unserer weiteren Dienstleistungen?

 Greta Nette 
  
 Tel. 0561 933-1455

 Fax  0561 933-2552

 E-Mail: 

 Netzvertrieb@EAM-Netz.de

Unsere Kompetenz

 ›  Aktive Verbandsarbeit und Interessensvertretung

 › Umfassendes Know-How in der Dienstleistungserbringung für 

 Netz- und Messstellenbetreiber 

 › Langjährige Erfahrung im Regulierungsmanagement und im 

 Umgang mit Regulierungsbehörden

 › Operative Umsetzung der regulatorischen Anforderungen

 › Strategische Beratung im regulierten Umfeld

Ihr Nutzen

 › Sie erhalten schnell und zuverlässig Informationen über sich  

 ändernde regulatorische Rahmenbedingungen. 

 › Schnelle, flexible und kompetente Umsetzung der  

 regulatorischen Anforderungen

 › Zügiger Informationsfluss zum aktuellen regulatorischen 

 Geschehen

 › Optimierung der unternehmerischen Tätigkeit im regulierten 

 Umfeld

 › Entlastung Ihres Personals von operativen und strategischen 

 Tätigkeiten des Regulierungsmanagements

 › Individualisierte Abrechnung durch Aufwandsbewertung  

 und somit gleichmäßige Kostenverteilung innerhalb einer 

 Regulierungsperiode
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Die EAM Netz

Die EAM Netz GmbH ist ein 100-prozentiges  

Tochterunternehmen der EAM GmbH & Co. KG. Die  

Unternehmensgruppe sorgt seit mehr als 90 Jahren  

für die sichere und zuverlässige Energieversorgung 

von rund 1,3 Millionen Menschen im Herzen Deutsch-

lands. 

Auf einer Fläche von circa 12.000 Quadratkilometern  

betreiben wir insgesamt rund 50.000 Kilometer  

Strom- und Erdgasnetze. Mit 1.000 Mitarbeitern,  

davon 70 Auszubildende, arbeiten wir an 20 Stand- 

orten bereits heute am Energienetz der Zukunft.  

Gemeinsam mit den Kommunen und Landkreisen 

treiben wir die Energiewende in unserer Region 

voran. 

1.000 Mitarbeiter, 
darunter 70 

Auszubildende 

An 20  

Standorten 

für uns da!

100 Prozent 
kommunal!

Seit mehr  
als 90  
Jahren 

für  1,3  
Millionen  Menschen


